

TRI SLOBODE POD LUPOM

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji 27. maj - 9. jun 2022. godine



Sloboda izražavanja – Fizički napadnuta novinarka Novosti

Novinarka Novosti Marijana Kutlača fizički je napadnuta 27. maja 2022. godine u Beogradu tokom pokušaja da snimi incident koji se dešavao na putu ispred autobusa gradskog prevoza u kojem se nalazila. Napad na Kutlaču dogodio se nakon što su tri osobe prvo blokirale saobraćaj i oštetile autobus, a zatim je jedna od osumnjičenih osoba fizički nasrnula na Kutlaču. Slučaj je prijavljen policiji, a nadležno tužilaštvo je pokrenulo postupak protiv napadača. Kutlača navodi da je bila šokirana kao i da niko od putnika, koji su se u tom trenutku nalazili u autobusu, nije reagovao i zaštitio je od napada.

Novi napad na ekipu portala Nova

Novinarska ekipa portala Nova.rs ponovo je napadnuta tokom rada na terenu 28. maja 2022. godine, dok je izveštavala ispred jednog restorana u plamenu u Beogradu. Novinarima Nove tom prilikom prišao je muškarac koji je upućivao pretnje i uvrede tražeći da novinari obrišu fotografije restorana. Iako su novinari insistirali da se slučaj reši uz prisustvo policije, napadač nije dozvoljavao ekipi da se kreće. Portalu Nova.rs potvrđeno je u Višem javnom tužilaštvu da je napadač uhapšen. Kako navodi Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS), u pitanju je “novi napad na novinare tokom izveštavanja sa terena” kao i da je ovo “situacija u kojima su novinari direktno izloženi potencijalnim fizičkim napadima”, koje postaju sve češće. Saopštenjem su nadležni organi pozvani da slučaj brzo reše i izreknu adekvatnu kaznu, kako bi se “tako obeshrabrili budući potencijalni napadi na novinare”.

Predsednica Vlade Srbije otvoreno diskrimisala portal Nova.rs

Predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić iznela je niz optužbi na račun portala Nova.rs nakon što je objavljen intervju sa ministarkom rudarstva i energetike za ovaj portal 1. juna 2022. godine. Brnabić je ovim povodom izjavila da “nije fer i nije ljudski” što je ministarka Mihajlović dala ovaj intervju i za Novu S je rekla da je “u direktnom vlasništvu Dragana Đilasa” kao i da “najgore govori o predsedniku Aleksandru Vučiću i njegovoj porodici”. Brnabić je takođe ovim povodom govorila i o “crvenim linijama” pa je naglasila da će pomenuti slučaj intervjua ministarke Mihajlović biti razmatran i na stranačnim organima.

OK Radio iz Vranja mesecima izložen torturi

Prostorije OK Radija i kafića koji radi u istim prostorijama u Vranju našle su se pod napadom nepoznatih muškaraca treći put zaredom u poslednjih mesec i po dana. Vlasnica i zaposleni u radiju mesecima dobijaju pretnje zbog toga što ne žele da daju saglasnost za gradnju spornog objekta pored njihovog, a koje je po prijavi bilo zatvoreno od strane inspekcije zbog neposredovanja potrebnih dozvola. Gradnja je nastavljena, a napadači su prvo polupali staklo u izlogu radija, da bi kasnije poprskali inventar belom tečnošću, a u poslednjem napadu od 7. juna, zaposleni su zatekli potpuno zazidane prozore u jednoj kancelariji. Povodom ovih napada je reagovala i Asocijacija nezavisnih elektronskih medija (ANEM), koja je saopštila da je “zgrožena divljačkim napadima” na njihovu članicu kao i da je pitanje kada će ovi napadi prerasti u fizički napad. Reagovala je i Koalicija za slobodu medija koja je pozvala nadležne organe da privedu napadače i naručioce napada.

MONITORING

Bez značajnog napretka u slučaju upada na izložbu grupe “Momci”

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) objavilo je da i nakon godinu i po dana od napada na izložbu strip grupe “Momci” nema značajnog napretka. Saopšteno je da je kažnjen dežurni policajac umanjenem plate zbog neadekvatnog reagovanja ali da nije bilo dalje reakcije nadležnih, navodeći da “ministarstvo ćuti, a većina napadača i pretnji nije procesuirana”. U večernjim časovima 13. oktobra 2020. godine, grupa nepoznatih muškaraca upala je na izložbu i uništila radove strip grupe “Momci”, prilikom čega je bačen i suzavac u galeriju.